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65 χρόνια από την ανακήρυξη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας
/ Επικαιρότητα

Εξήντα πέντε χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την 
ανακήρυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας. Τα μεσάνυχτα της 
15ης προς τη 16η Αυγούστου του 1960 η Κύπρος έπαψε να 
αποτελεί βρετανική αποικία και έγινε ανεξάρτητη Δημοκρατία.
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Στις 16 Αυγούστου ο τελευταίος Βρετανός κυβερνήτης Σερ Χιου Φουτ, σε επίσημη 
τελετή στη Βουλή των Αντιπροσώπων, παρέδωσε την εξουσία στον πρώτο 
Πρόεδρο της νεοσύστατης Κυπριακής Δημοκρατίας Αρχιεπίσκοπο Μακάριο Γ΄ και 
στον πρώτο της Αντιπρόεδρο Φαζίλ Κουτσιούκ, οι οποίοι είχαν αναδειχθεί στα 
ύπατα αξιώματα του κράτους στις πρώτες προεδρικές εκλογές, που διεξήχθησαν 
στις 13 Δεκεμβρίου 1959. Η υπογραφή των συμφωνιών Ζυρίχης-Λονδίνου, τον 
Φεβρουάριο 1959, άνοιξε τον δρόμο για την ανεξαρτησία της Κύπρου. Ωστόσο, 
μέχρι την επίσημη εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας, στις 16 Αυγούστου 
1960, μεσολάβησε μια κρίσιμη μεταβατική περίοδος, κατά την οποία 
συγκροτήθηκε ο μηχανισμός της νεοσύστατης δημοκρατίας.
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Σε ανάρτησή του για τη σημερινή επέτειο ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, γράφει σε ανάρτησή του:

“Συμπληρώνονται σήμερα 65 χρόνια από την ανακήρυξη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, την κορυφαία στιγμή στη μακραίωνη Ιστορία του τόπου μας και 
αποτέλεσμα διαχρονικών αγώνων του λαού μας, που κορυφώθηκαν με τον 
αντιαποικιακό αγώνα της ΕΟΚΑ.

Το Κράτος μας, η Κυπριακή Δημοκρατία, είναι η σημαντικότερή μας κατάκτηση. Η 
διαφύλαξη και αναβάθμιση της υπόστασής της, καθώς και η ενίσχυση όλων των 
παραγόντων ισχύος της, τόσο στο εσωτερικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, 
αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα.

Στο εσωτερικό, με το να εκσυγχρονίζουμε το Κράτος μας συνεχώς, για να μπορεί 
να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πολιτών μας, αλλά και σε διεθνές επίπεδο, 
ενισχύοντας το αποτύπωμα και την υπόσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Είναι 
μέσα σε αυτό το πλαίσιο που θα πετύχουμε και τον πολυπόθητο στόχο του 
τερματισμού της τουρκικής κατοχής, της απελευθέρωσης και της επανένωσης της 
πατρίδας μας”.


